

来上海的第一天,她几乎放弃了所有可接的通告,独留了时间给宝山培智学校的孩子们。培智学校是宝山区唯一一所招收中重度智障脑瘫及自闭症学生为主的特殊教育学校,杨琳去的目的,是为他们上一堂与以往不同的音乐课。那一天,她教唱了一首关于“爱”的歌曲,并教导小朋友们从小就要有爱心,爱身边的同学朋友,爱自己的家人,即使遇到困难也要微笑面对每一天,做一个内心强大的充满爱的人。孩子们也为眼前的大姐姐准备了自己温暖的表演,彼此全场温暖的互动,惹得杨琳当场落泪。



现场 Site

杨丞琳 十年追梦人

小身材、大容量,大概就是用来形容杨丞琳的。娱乐圈的十多年摸爬滚打,着实不容易,而她,浸淫过的流言蜚语更是同龄人难以想象的。而立将至,看着依旧“可爱”的教主,不得不感佩她内心的强大。

■文 | 毛予倩 ■图 | 资料

十年之后的全新启程

用十多年的时间来期待、筹划、渴盼一场巡回演唱会,是不是值得?这个问题,在杨丞琳这里,答案显然是肯定的。

2000年团体出道,已有13年,若算单飞,也已有10个年头了,对于一个青春少女唱到而立之年的女生来说,这十多年,总有说不完的故事。

演唱会的名字定为“为爱启丞”,问杨丞琳,别人的演唱会名字多少有点总结的意思,为什么她的演唱会,却延伸得厉害。她轻轻一抿嘴,笑着说:“人家说,过了10年,你会有一个新的样子,因为年纪的关系,无论是外表还是心态都和10年前不同,所以说,又要再过10年的话,必须要有一个新的开端。”

“爱”这个主题,却也是至关重要的,杨丞琳的每一张专辑,尤其是个人专辑,无一例外都和爱情有关,她歌里的爱情,是有点甜又微带酸的,通体符合了“可爱教主”的江湖称谓。杨丞琳说,要以爱为连接,将她十几年来一直想说想唱的东西,在7月20日的演唱会上,一股脑儿地统统交出来。

“内地的歌迷,其实是等我已久的,他们等了13年,虽然有一些人到香港来看过我的演唱会,但真的是风尘仆仆。”杨丞琳说起这一些,脸上带着一点愧疚,13年未能成行的演唱会,原因当然是众多的。

出道13年,是到了该有一个“新起点”的时候了,“可爱教主”虽是教众不少,却不能永远如此。“一开始,可爱教主的身份就是媒体给我的,我也很乐意接受。但是不代表我必须顶着这个称号一辈子,我一路走来就是比较全方位发展的,没有界定是歌手,演员,或者主持人。大银幕、小荧屏的发展也都有。”接下来的又一个10年,杨丞琳希望自己能专注地做一件事,而这件就是——唱歌,“坦白讲,近几年来没有拍戏,一直很专注在歌手这一块,戏剧上很开心之前受到肯定,但还是先暂时停摆一下。”

感动他人也感动自己

娱乐圈里,每一个艺人的背后,总有一两个故事,杨丞琳也有可以言说的部分。“我是一个很小就知道自己想要做什么的人,很小就要替家里还债。”渐渐地变成公众人物,渐渐地遇到比自己的不幸更不幸的人们,于是,她一直都跟自己说,“除了让家里过好日子之外,希望有多的能力帮助需要帮助的人。作为公众人物,每次做公益,往往他们带给我的东西更多。”

回想起自己小时候的艰难生活,杨丞琳更是感慨万千,泪洒当场,“这个是很奇妙的,你看到他们笑得越灿烂,越努力地活出他们的生命,他们用最单纯的表情面对你的时候,其实非常容易流泪的,不见得要什么言语,只要一个眼神和笑容,就很温暖。”

出道13年,杨丞琳遭遇过的非议,是同期出道的艺人们所没有承受过的,但她竟这样硬扛着一路走来,也属不易。

杨妈妈曾经写过这样一段话给女儿:“你是我的骄傲!不是你的成就,而是在这演艺圈10年,经历人情冷暖、酸甜苦辣,却仍保有赤子之心……感谢你为这个家的付出,别再问我幸福吗?快乐吗?有你已很满足。因为你有个无能又没用的妈妈,才让你这么辛苦,希望你善待自己,好好谈一场恋爱。”或许,这可以算是真实的写照吧。

对于杨丞琳,有很多迷思,也有很多误会。比如,时而听说她要了大牌,又或者黑了脸,但亲见她时,她又总是笑容可掬,认真倾听,小心回答,究竟哪个才是真的她?杨丞琳说,这些年,她被误会的次数从来就不少。

就好像这一次来上海,当时恰逢《舞出我人生》第四期节目的录制,舞台上的杨丞琳惊艳一舞,众人才发现其实她的舞蹈和音乐、表演、主持一样拿得出手,甚至让评委赞叹道:“是目前为止助梦人里跳得最好的。”原来,杨丞琳早年一直与舞相伴,难怪黄豆豆赞叹道:“练舞蹈长大的孩子就是不一样!”

虽然舞台上秀出了专业的水准,但正式上台之前,杨丞琳与追梦人的准备其实并不充分,还差点造成误解。原来,杨丞琳因为事务繁忙,一直没有时间和舞伴合舞。草根舞者贝毓卓好不容易等到她有时间来上海,却依然没能腾出时间练舞。由于追梦心切又要求完美,小贝不免生出些焦躁的情绪,还曾怀疑过是否是可爱教主大牌。但后来答案揭晓的时候小贝便立刻打消了这种疑虑。原来,杨丞琳之所以迟迟未能现身舞房,正是因为慈善活动。通过接触,杨丞琳为小贝的毅力与坚持深深感动的同时,小贝更是赞扬“丞琳姐姐不仅比电视上漂亮许许多多,更是体会到了她的善良。”

这世上的误会,本不必要,只是以讹传讹了,当事人便难以解释,杨丞琳有苦自知:“一开始还会跟公司想办法解释,后来就觉得没有必要,因为不是每次都能解释得清楚,但我问心无愧就好。”

PPS TV 陪你看世界
WWW.PPS.TV

独生子女的婆婆妈妈——老幼之战

推荐星级: ★★★★★
类型: 现代 | 都市 | 家庭 | 伦理
演员: 董璇 | 李健 | 刘一含 | 曹征 | 彭玉 | 许晓
PPS网友综合评分: 7.9分

李小曼毕业后进了厦门一家报社当记者,与开包子铺的母亲相依为命,由于忙于工作成了“剩女”,屡屡相亲未果;公务员舒一乐的爷爷奶奶即将搬来与他们同住,而外公外婆的生活也依赖一乐的母亲的,老人的负担让患有“恐老症”的女孩不敢与一乐交往。相似的经历让小曼与一乐相互理解,很快结婚,但是两人的结合却将两个问题多的家庭联系在一起。为控制小两口大手大脚的花钱,老人们对小两口进行了“经济管制”,结果引发了一场“私房钱暗战”。

HOT! 星级排行榜

盛夏吃辣天
唐山大地震
射天狼
百年的遗产
爱·回家
两个爸爸
金枝欲孽 II
独生子女的婆婆妈妈
烽火儿友情
大宅门1912

